

拉萨“3·14”事件中两起纵火案告破

10人被活活烧死 5名纵火疑犯被抓获

新华社北京3月24日电 (记者 张景勇 崔静) 公安部新闻发言人单慧敏24日在公安部新闻发布会上通报了在西藏拉萨发生的两起纵火案件最新侦破进展情况,5名犯罪嫌疑人被抓获。

单慧敏说,近日,拉萨市公安局先后抓获了拉萨市以纯服装专卖店“纵火案”的3名犯罪嫌疑人其美拉宗(女,藏族,20岁,日喀则南木林县南木林乡雪堆村人)、边吉(女,藏族,21岁,日喀则萨迦县卓达乡罗布村人)、边吉(女,藏族,23岁,拉萨市尼木县麻江乡唐堆村人);和达孜县摩托车专卖店纵火案的2名犯罪嫌疑人洛亚(男,藏族,25岁,拉萨市达孜县雪乡扎西岗村人)、刚组(男,藏族,22岁,拉萨市达孜县德庆乡人)。经初步审讯,犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。

服装专卖店纵火案

时间:14日14时30分
伤亡:5女售货员被烧死

单慧敏在通报拉萨市以纯服装专卖店纵火案时说,3月14日,拉萨市发生了打砸抢烧严重暴力犯罪事件。当日14时30分许,其美拉宗等3名犯罪嫌疑人来到位于拉萨市北京中路以纯服装专卖店。当时该店的卷帘门已被其他犯罪分子砸开,店内的大部分财物已经被抢走。其美拉宗等3名犯罪嫌疑人用打火机先后3次点燃了被抛

弃在店内的牛仔裤,并将商店内未被抢走的其他衣物、衣架等易燃物投入火中,导致在很短的时间内形成巨大火势。犯罪嫌疑人见火势已经形成,随即离开了现场。

根据现场勘查和其他确凿证据证实,3名犯罪嫌疑人进入以纯服装专卖店作案,导致以纯服装专卖店内的5名女售货员被烧死,她们分别是:杨冬梅(女,汉族,24岁,四川省岳池县人)、次仁卓嘎(女,藏族,21岁,日喀则谢通门县人)、陈佳(女,汉族,19岁,四川省遂宁市人)、刘燕(女,汉族,22岁,四川省人)、何欣欣(女,汉族,20岁,河南省人)。

3月24日,其美拉宗,边吉(日喀则)和边吉(尼木县)因涉嫌放火罪,已由检察机关批准逮捕。

摩托车专卖店纵火案

时间:15日22时许
伤亡:5受害人葬身店铺

单慧敏在介绍达孜县摩托车专卖店纵火案时说,3月15日22时许,犯罪嫌疑人洛亚参与拉萨市达孜县德庆镇的聚集闹事,对商店和执勤民警进行打砸。此后,又用石头对民和商店进行打砸,并伙同他人纵火烧毁该商店。随后,洛亚又跑到摩托车专卖店,伙同另一犯罪嫌疑人刚组,将该店的卷帘门强行砸开,并点火焚烧该店。店铺被点燃后,洛亚又跑到隔壁



3月14日,拉萨移动公司的营业员王倩被不法分子用石头和木棍打翻在地,头破血流。 新华社记者 普布扎西 摄

馒头店内,将两个液化气罐扔到摩托车专卖店,导致躲在店内二楼的5名受害人死亡。这5名受害人是:梁智伟(男,汉族,33岁,河南省人)、吴红霞(女,汉族,31岁,河南省人),他们8个月大的儿子以及店内的2名修理工。

3月22日、23日,公安机关分别抓获了犯罪嫌疑人洛亚、刚组。

“3·14”事件已平息

242名民警和武警受伤

单慧敏说,以上5名犯罪嫌疑人的行为已经触犯了中国的法律。事实胜于雄辩。这两起纵火案件再次以铁的事实表明,“3·14”事件绝不是什么“和平示威”“和平抗议”,而完全是严重的暴力犯罪事件,是达赖集团有组织、有预谋、精心策划煽动的,是

境内外“藏独”分裂势力相互勾结制造的。其险恶用心就是要制造动乱,干扰、破坏以和平为主题的2008年北京奥运会,破坏我国安定团结的大好局面,以达到分裂祖国的罪恶目的。暴徒的残忍行径激起了西藏各族人民的强烈愤慨,遭到了全国人民的强烈谴责。

据单慧敏介绍,目前,“3·14”事件已经得到了平息,拉萨的社会秩序基本得到了恢复。公安机关在执行处置任务时,坚持文明执法,严格执行纪律,积极救助受害群众,全力保护人民群众的生命财产安全,受到了广大人民群众的支持和拥护。在整个依法处置过程中,没有使用任何杀伤性武器。在处置此次事件中,共有242名公安民警和武警官兵受伤。

相关链接

德国RTL电视台网站承认对西藏暴力事件报道失实

据新华社柏林3月23日电 (记者 王□) 德国RTL电视台网站23日在其网站上发表声明,承认对中国西藏发生的暴力事件的报道存在失实问题。

RTL电视台网站的新闻栏目日前曾登出一幅表现4名挥舞棍棒的警察追打游行者的照片,并将其注解为“中国警察在西藏镇压抗议者”。德国RTL电视台网站23日承认对这幅照片做出了错误的文字说

明,说这一照片事实上反映的是3月17日尼泊尔警察在首都加德满都驱散游行者的。RTL电视台网站在其声明中承认了这一错误,并对此表示遗憾。

近日,中国媒体以事实揭露西藏打砸抢烧暴力事件真相后,一些德国媒体开始核查其有关报道。23日除RTL电视台网站明确承认报道失实外,德国电视新闻频道N-TV也表示正在对相关报道进行核查。

中国传媒界专家说:

西方某些媒体报道中“做手脚”

据新华社北京3月24日电 (记者 吴晶 隋笑飞) 在中国民众为3月14日发生在拉萨的打砸抢烧事件感到震惊和难过时,中国一些新闻传媒专家却发现,某些西方媒体在对这次暴力事件的报道中“做手脚”,通过各种方式歪曲事实。

清华大学国际传播研究中心研究员周庆安近日一直关注西方媒体对拉萨“3·14”事件的报道。经过认真的核查、比对,他认为一些西方媒体从镜头和图片上“做文章”。比如英国广播公司(BBC)在网站上刊登了一幅图片,显示的是中国公安武警协助医护人员将受伤人员送进救护车

的场景,但图片说明却是:在拉萨有很多军队”。再比如,美国有线电视新闻网(CNN)对照片进行剪裁,裁掉了反映暴徒攻击军车的画面。这些图片很容易给人形成误导性的认识。

“这些报道是在断章取义,混淆视听。”周庆安说。

令中国人民大学新闻学院教授谷长岭气愤的是,一些西方媒体使用完全“张冠李戴”的图片报道。例如,某德国媒体明明使用的是印度警察驱赶“藏独”分子的照片,却“栽赃”为中国警察镇压抗议者。他认为,西方媒体这样做无疑是某些政治势力的渗透所致。

马英九上任立即推“包机直航”

3000亿热钱集结抢滩两岸开放潮,台股开盘大涨524点

“5·20”即将走马上任的马英九,前天在媒体记者会强调,上任后会立即推动两岸“包机直航”、“陆客来台”两大政见,他并表示,“包机比较简单,可以马上着手进行”;依照马英九先前的承诺,最快今年7月1日就可实现“假日直航包机”,到时候台湾民众早上搭机去上海,晚上可回到台北吃晚饭,“甚至来得及回家倒垃圾”;除此之外,大陆旅客来台观光的方便之门大开之后,估计一年至少为台湾带来500亿元以上的经济效益。

两岸将有17机场对飞

依照马英九的规划,除了现有桃园、台中清泉岗和高雄小港机场之外,还将再开放澎湖马公、花蓮、台东及台北松山4机场。大陆去年也宣布,除现有北京、上海、厦门、广州之外,会增加南京、杭州、大连、桂林、成都、深圳6个航点,一旦两岸完成协商,就会有17个机场多点对飞直航。

卸任台北市航空运输商业同业公会理事长、过去几年一直参与两岸包机直航协商的范志强指出,机场全开放都没关系,是否有经济效益就由市场决定,“政府”不要下指导棋。范志强说,依过去春节包机经验,航空业早就准备好,“一点问题都没有。”

航空公司飞航意愿高

长荣航空副总经理聂国维表示,航空公司早就做好周末包机的准备,只要有台商和市场需求的航点,长荣都有飞航意愿,因应两岸周末包机启动,未来进入大陆市场的主要航线,如台港和台澳航班也会一并检讨。

陆委会“发言人”刘德勋昨天则表示,两岸客货包机已经过七次协商,技术性问题的接近完成,执行难度

应该不大。

台股开盘大涨524点

台股24日一如市场预期,指数跳空高开来到9049.23点,大涨524.24点,开盘涨停家数高达200多家,不过,包括权值股及金融股涨停打开,指数高开走低,盘中跌落至9000点之下。

集中市场一开盘可说是一片通红,台积电、联电等权值股、长荣、华航、金融股等都是亮灯涨停开出,电子股占大盘成交比重降至37%,金融股占大盘成交比重增至28%,类股中包括水泥、营建、金融、百货等类股涨幅都超过6%。

台股有望冲万点

台湾当地证券界人士指出,由于马英九对于两岸政策采取较为开放的态度,投资人对新“执政”团队寄予高度期待,配合准备就绪的资金活水,台股表现有机会在亚股中独领风骚;加上外资亦看好台湾选后“马上”会有资金喷出行情,致使3000亿元新台币土洋热钱集结台湾,大举进军股市,抢滩两岸开放热潮,这波蜜月行情将延续半个月。市场人士乐观预期台股短线可攻上万点。

人物 | 周美青搭公车上班

24日是“大选”结果揭晓后的第一个上班日。马英九的妻子周美青一早7点不到就出门照常搭公车上班,不同以往只是身旁多了二女一男三名随扈,陪着她一起搭公车上班。根据同事转述,周美青进公司之后,面对同事的祝福和恭喜很低调,还要他们不要称呼她

马家两姐妹返美

另外,赶在周一上班、上学前返台投票的马英九的两位女儿马唯中及马元中,搭乘华航CI012班机返抵纽约,“国安局”也启动“准第一家庭”的维安工作,由“国安局”人员负责两人的出关手续并派车接送。



马家两姐妹返美

第一夫人”。

周美青可以说是史上最特殊的“第一夫人”了,就算另一半当选,她仍然不改简朴作风,搭公车上班,只多了3名随扈陪陪。

可别以为“第一夫人”搭公车,一定有让座的礼遇喔!周美青一路站着,没人让座,就算有空位也还是站得挺带劲儿!

据《东南快报》



周美青搭公车上班



马英九

链接

陈水扁快要上庭公开受审 美国:警惕“5·20”扁下台前挑衅大陆

5·20”后,马英九就任,陈水扁卸任,两人官司的境遇大不相同,马英九多了不受刑事追究的“宪法”保护伞,陈水扁刚好相反,按照司法流程推断,涉及机要费案的陈水扁,大概只得走上法庭公开受审,届时的难堪恐怕比选举大败更惨,如果被判刑,问题就更大了。

法界人士推断,侦办“国务费案”的检方当初起诉扁嫂吴淑珍等人,就认定陈水扁是正犯,基于检方看法”的一致性,如无意外,陈水扁卸任后

必然被起诉。

美国认为,在“3·22”投票直至“5·20”陈水扁下台的都是紧张期,在这两个月内,陈水扁仍然是大权在握,陈水扁是否会在这两个月内,使用手段来挑衅大陆,制造一些动荡,值得警惕。

马英九则已承诺与陈水扁支持台湾“独立”立场切割。随着马英九表示会避免采取改变台海情势的片面步骤,美国认为这为台海双方提供了一个新契机。

重查谢长廷特别费案

国民党“立委”邱毅昨天下午接到“最高法院检察”署函,告知谢长廷特别费案重启调查。邱毅说,他觉得心情很失落,因为“高检”为什么选前不讲?他强调,这是迟来的喜讯,也是大是大非的问题!谢长廷明确表态,26日将

在中常会正式辞去党主席职务,不过,他还是会继续以中常委的身份为民进党奋斗,这到底有没有违背谢长廷“退出政坛”的承诺,谢长廷的发言人赵天麟说,谢长廷是退出政坛不再竞选,但这并不包括党内事务。 据《东南快报》